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Forbrugernes forventninger stort set uændret 

Den samlede forbrugertillidsindikator er uændret -1 fra juli til august. Vurderingen af 
familiens nuværende økonomiske situation steg med 3 point. Denne stigning opvejes 
dog af et mindre fald i vurderingen af landets nuværende økonomiske situation og af 
anskaffelsen af større forbrugsgoder. 
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Mere information  Undersøgelsens resultater fra 1980 til i dag er tilgængelige i Danmarks Statistik-
bank, www.statistikbanken.dk. 
 

Kilder og metoder  Undersøgelsen gennemføres i første halvdel af hver måned i form af telefoninter-
views med et repræsentativt udsnit af befolkningen i alderen 16-74 år.  
 
Læs mere i varedeklarationen på www.dst.dk/varedeklaration under emnegruppen 
Indkomst, forbrug og priser. 
 

Næste offentliggørelse  Forbrugerforventninger september 2001 forventes offentliggjort den 21. september 
2001. 
 

Henvendelse  Jesper Christensen, tlf. 39 17 36 45, jch@dst.dk  

Kun små udsving i de 
forskellige indikatorer 



Tabel 1. Udviklingen i forbrugertillidsindikatoren siden 1997 

 1997 1998 1999 2000 2001 

 Marts April Maj Juni Juli Aug.

   nettotal  

Forbrugertillidsindikatoren  9 2 -2 2 0 -2 0     2 -1 -1

Hvordan er familiens økonomiske situation i 
dag, sammenlignet med for et år siden?  10 9 7 5 3 4 8 5 4 7

Hvordan tror De, familiens økonomiske 
situation vil være om et år, sammenlignet 
med i dag?  15 12 12 14 13 14 12    12 12 11

Hvordan synes De, den økonomiske situation 
for Danmark er i dag, sammenlignet med for 
et år siden?  13 0 -9 0 -3 -9 -5   -3 -4 -2

Hvordan tror De, at den økonomiske situation 
for Danmark vil være om et år, sammenlignet 
med i dag?  2 -8 -14 -4 -8 -9 -6    -6 -3 -4

Mener De, at det for øjeblikket er fordelag- 
tigt at anskaffe større forbrugsgoder som 
fjernsyn, vaskemaskine eller lignende, eller 
er det bedre at vente?  5 -2 -8 -4 -6 -10 -9 1 -13 -15

 
Tabel 2. Udviklingen i øvrige forbrugerforventninger siden 1997 

 1997 1998 1999 2000 2001 

 Marts April Maj Juni Juli Aug.

   nettotal  

Hvordan synes De, priserne er i dag, 
sammenlignet med for et år siden?1  -27 -26 -23 -13 -15 -14 -7 -8 -10 -15

Hvordan tror De, priserne vil være om et år, 
sammenlignet med i dag?1 -16 -15 -13 -16 -10 -11 -7 -7 -12 -13

Hvordan tror De, arbejdsløsheden vil være om 
et år, sammenlignet med i dag?  -11 -8 7 -10 1 5 3 0 -1 -4

Hvor meget vil familien i de kommende 
12 måneder bruge til større forbrugsgoder, 
sammenlignet med de sidste 12 måneder?  -6 -7 -7 -7 -9 -6 -6 -7 -3 -4

Anser De det for fornuftigt at spare op i 
den nuværende økonomiske situation?  64 62 59 59 76 72 73 75 73 74

Regner De med i de kommende 12 måneder at 
kunne spare noget op? 
(Vi ser bort fra opsparing i form af afdrag 
på prioritetslån og andre lån)  29 26 26 23 32 23 30 29 26 29

Hvordan er familiens økonomiske situation 
for øjeblikket, med andre ord: 
Kan De/I lægge noget til side, slår pengene 
lige til eller bruger De/I mere end De/I tjener? 26 27 25 25 27 24 27 25 24 26

1 Bemærk at svarkategorierne for de to prisspørgsmål er henholdsvis "Meget 
højere", "Noget højere", "Lidt højere",  "Uændret" og "Lidt lavere",   

 
således at fx vægten 0, er knyttet til svaret "Lidt højere priser" og vægten -
0,5 er knyttet til svaret "Uændrede priser". 

 
 
 


